



# Kaj o napakah pravijo davkarji

**V** Vera Avšič

vera.avsic@finance.si

**Edini nadzornik dela računovodskih servisov je davčna uprava, pravijo računovodje. Toda davčna uprava v svojih evidencah ne spremlja pomanjkljivosti in napak, ki jih pri svojem delu naredijo računovodski servisi. Zato tudi ne more oceniti, ali je teh napak enako, več ali manj kot v prejšnjih obdobjih.**

Na davčni upravi pravijo tako: kakovosti dela računovodskih servisov posebej ne spremljamo, vendar se pri nadzoru srečujemo tako z zelo kakovostnimi servisi kot s servisi, ki storitve opravljajo napačno in nestrokovno. Na davčni upravi so prepričani, da bi se število in resnost napak, ki se pojavljajo pri obračunavanju in plačevanju davčnih obveznosti, zagotovo zmanjšala, če bi računovodsko dejavnost uredili z zakonom in predpisali pogoje za tiste, ki lahko opravljajo storitve računovodstva.

## Zaradi računovodskih napak tudi napačno plačani davki

Ko davčni organ nadzoruje davčne obračune, da bi ugotovil, ali so davčne obveznosti pravilno in pravočasno poravnane, pregleda tudi z obračuni povezane poslovne knjige, drugo dokumentacijo in letna poročila. Po zakonu o gospodarskih družbah in zakonu o davčnem postopku mora davčna uprava namreč nadzirati poslovne knjige.

Praviloma, pravijo na davčni upravi, so zaradi napak računovodskih

servisov nepravilno obračunane in plačane tudi davčne obveznosti. Zavezanci za davek morajo premalo plačane obveznosti doplačati, zraven pa še sankcijo glede na to, katerega od prekrškov so storili.

Glavna sankcija, ki je za to določena, je globa. Višina globe je odvisna od vrste prekrška in določena v različnih zakonih. Plačajo jo pravna oseba, samostojni podjetnik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ter njihove odgovorne osebe.

## Vsebinske in formalne napake je mogoče popraviti

Napake je seveda treba odpraviti. Tiste, ki so narejene pri sestavljanju davčnih računov, je treba odpraviti v skladu s pravili računovodskih standardov in pravili, zapisanimi z akti družbe, pojasnjujejo na davčni upravi. Računovodski standardi razlikujejo med bistvenimi in nebistvenimi napakami. Nebistvene, ki ne vplivajo pomembno na računovodske izkaze, je mogoče odpraviti v tekočem poslovanju.

Od leta 2007 je davčne obračune mogoče popravljati tudi vsebinsko. Davčni postopek omogoča naknadno popravljanje davčnih obračunov, če so popravki v korist davčnega zavezanca. Popravljeni obračun pa mora zavezanec predložiti davčnemu organu v predpisanem roku, najpozneje leto dni po poteku roka za predložitev davčnega obračuna. Če so popravki v korist države, pa zavezanec lahko predloži popravek davčnega obračuna kot samoprijavo in doplača premalo plačan davek. ●